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SIGNATURE DES ACCORDS DE DONS POUR LE PROGRAMME DE PRODUCTIVITE AGRICOLE EN AFRIQUE DE 
L’OUEST(PPAAO) 

************ 
DISCOURS DE MONSIEUR LE MINISTRE DE L’ECONOMIE ET DES FINANCES 

------------------------ 
Abidjan, le mardi 21 Juin 2011 

 
− Monsieur le Ministre de l’Agriculture ; 

− Excellence Madame l’Ambassadeur du Japon ; 

− Excellence Monsieur l’Ambassadeur d’Espagne ; 

− Monsieur le Directeur des Opérations de la Banque Mondiale ;  

− Madame la Représentante Résidente de la FAO ; 

− Monsieur le Directeur Exécutif du CORAF ; 

− Madame et Monsieur les Directeurs de Cabinet ;  

− Madame la Présidente du Comité de Gestion de la filière café-cacao ; 

− Mesdames et Messieurs les Directeurs Généraux et Directeurs Centraux de 
l’Administration publique ; 

− Chers amis de la Presse ; 

− Mesdames et Messieurs en vos grades et qualités ; 

− Honorables invités, Mesdames et Messieurs. 

 

 

C’est un honneur pour moi de la parole ce matin, à l’occasion de la cérémonie 
de signature de la convention de financement entre l’Etat de Côte d’Ivoire et la 
Banque Mondiale, en vue de la mise en œuvre du Programme de Productivité 
Agricole en Afrique de l’Ouest (PPAAO). 

Je voudrais saisir cette opportunité, pour exprimer mes remerciements à 
Monsieur le  Ministre de l’Agriculture, pour la qualité de la collaboration entre 
nos Départements, dans le cadre de l’examen des questions liées à la politique 
agricole en Côte d’Ivoire. 

Je voudrais également adresser mes salutations fraternelles et mes 
remerciements à l’ensemble des invités. 

De façon particulière, je voudrais rendre hommage à Madame la 
Représentante Résidente de la FAO et à Monsieur le Directeur des Opérations 
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de la Banque Mondiale, pour leur implication personnelle et l’appui constant 
des Institutions qu’ils représentent en Côte d’Ivoire.  

A travers votre engagement et vos initiatives, vous contribuer, par le biais des 
programmes et projets à impact direct sur les populations, à redonner espoir 
aux ivoiriens, dont la situation sociale s’est fortement dégradée après plus de 
cinq mois de crise post électorale. 

Enfin, je voudrais me féliciter de la participation  de la République du Japon et 
du Royaume d’Espagne à ce projet, traduisant ainsi leur confiance dans le 
Gouvernement et leur adhésion à la volonté de Son Excellence Monsieur le 
Président de la République, de faire de l’amélioration des conditions de vie des 
populations notamment rurale, un axe prioritaire de son programme.    
 

Monsieur le Ministre, Excellences Madame et Monsieur les 
Ambassadeurs, Mesdames et Messieurs, 

La cérémonie de ce jour intervient dans un contexte général marqué par la 
reprise progressive des activités après la crise post électorale.  

Ce contexte se caractérise également par la normalisation des relations entre 
la Côte d’Ivoire et l’ensemble de ses partenaires bilatéraux et multilatéraux, en 
vue de mobiliser les appuis nécessaires pour faire face aux urgences et 
préparer durablement la relance. 

C’est pourquoi, le Gouvernement apprécie ce financement octroyé par la 
Banque Mondiale, la République du japon et le Royaume d’Espagne. 

En effet, à la demande du Gouvernement ivoirien, la Banque Mondiale a 
approuvé le 13 Octobre 2010, la participation de l’Association Internationale de 
Développement (IDA) à la phase II du Programme de Productivité Agricole en 
Afrique de l’Ouest, pour un montant de 30 millions de dollars US.   

Ce montant est complété par un don de 6 millions de dollars US du Fonds 
Fiduciaire en Réponse à la Crise Alimentaire géré par la Banque Mondiale, sur 
financement du Royaume d’Espagne. 

Dans sa troisième phase, ce programme bénéficiera d’un don Japonais d’un 
montant de 8 millions de dollars destiné uniquement au secteur du riz. 

Ce programme qui s’inscrit dans un vaste chantier de développement de 
l’Agriculture vivrière en Côte d’Ivoire, est en parfaite cohérence avec les 
initiatives régionales. Il a été préparé en liaison avec le Conseil de Recherche 
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Agricole de l’Afrique Centrale (CORAF), agissant pour le compte de la 
CEDEAO. 

Monsieur le Ministre, Excellences Madame et Monsieur les 
Ambassadeurs, Mesdames et Messieurs, 

Je voudrais vous donner l’assurance quant à l’engagement du Gouvernement 
ivoirien, à garantir une utilisation efficace et transparente du financement 
faisant l’objet de cette cérémonie. 

Le Gouvernement prendra toutes les dispositions nécessaires, pour améliorer 
sa capacité d’absorption en matière de gestion de projets.  

Pour ce faire, nous suivrons avec attention et rigueur le Comité National de 
Pilotage fonctionnelle et opérationnelle mis en place, ainsi que les Comités de 
suivi du portefeuille des projets de la Banque Mondiale. 

C’est sur ces mots que je voudrais clore mon propos, en réitérant mes 
remerciements à l’endroit de l’ensemble des parties associées à cette 
convention, pour leur soutien et la grande disponibilité qu’ils n’ont cessé de 
manifester à la Côte d’Ivoire. 

Merci de votre aimable attention.  

 

Charles Koffi DIBY 
	  


